информатика итоговый 11-2012 

Задание A1: Вычислите сумму чисел  68 + 316 = ? ответ представьте в двоичной системе счисления:

Варианты:

	1)
	10002


	2)
	10012

	3)
	10102

	4)
	10112


Задание A2: Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ??a*??.a*

(Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).

Варианты:

	1)
	caadd.da

	2)
	aaaddd.dad

	3)
	daaddy.ad

	4)
	ddad.a


Задание A3: Выберите файл, созданный программой MS Word:

Варианты:

	1)
	at.txt

	2)
	at.bmp

	3)
	at.doc

	4)
	at.xls


Задание A4: Универсальный указатель ресурса сети Интернет имеет вид:

http://infotest.infostar.ru/infotest/log.htm

 Какая часть указывает на имя файла удаленного ресурса?

Варианты:

	1)
	http

	2)
	log.htm

	3)
	infotest.infostar.ru

	4)
	/infotest/log.htm


Задание A5: Какая программа является поисковой системой Интернет?

Варианты:

	1)
	Opera

	2)
	Yandex

	3)
	The Bat

	4)
	Google Chrom


Задание A6: В таблице приведены запросы к поисковому серверу. 

По какому из запросов будет найдено наименьшее количество Web-страниц:

	А
	тест & химия

	Б
	химия | физика

	В
	тест & химия & физика

	Г
	тест & физика


Обозначение логических операций: & - «И»; | - «ИЛИ»

Варианты:

	1)
	А

	2)
	Б

	3)
	В

	4)
	Г


Задание A7: В каком из перечисленных ниже предложений правильно расставлены пробелы между словами и знаками препинания?

Варианты:

	1)
	Компьютер-универсальное устройство обработки информации.

	2)
	Компьютер - универсальное устройство обработки информации.

	3)
	 Компьютер -универсальное устройство обработки информации.

	4)
	 Компьютер- универсальное устройство обработки информации.


Задание A8: Структура таблицы реляционной базы данных меняется при:

Варианты:

	1)
	добавлении одной записи

	2)
	добавлении нескольких полей

	3)
	 добавлении нескольких записей

	4)
	 изменении названия и типа одного поля


Задание A9: Дана таблица базы данных о спортсменах:

	№
	Фамилия
	Спорт
	Пол
	Возраст

	1
	Федоров
	лыжи
	м
	17

	2
	Егоров
	биатлон
	м
	16

	3
	Смирнова
	теннис
	ж
	16

	4
	Марков
	теннис
	м
	16

	5
	Вовк
	биатлон
	ж
	15


Выберите правильное условие поиска, дающее сведения  вообще о всех спортсменах, занимающихся биатлоном моложе 17 лет:

Варианты:

	1)
	(Спорт=биатлон) И (Пол=ж) И (Возраст<17)

	2)
	(Спорт=биатлон)  И (Возраст<17)

	3)
	((Спорт=биатлон) И (Пол=ж)) ИЛИ (Возраст<17лет)

	4)
	(Спорт=биатлон) И (Пол=(м И ж) И (Возраст<17)


Задание A10: Вычислите значение логического выражения:

F=not(A \/ B \/ C) /\ not(B) /\ (A \/ not(B) \/ C), 

если А, B - истинны, С - ложно:

Варианты:

	1)
	F=0

	2)
	F=1

	3)
	F=2

	4)
	F=3


Задание A11: Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). 

Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1


Варианты:

	1)
	F=not(X) \/ Y \/ Z

	2)
	F= not(X) /\ Y /\ Z

	3)
	F=X \/ not(Y) \/ not(Z)

	4)
	F=X /\ not(Y) /\ not(Z)


Задание A12: В велокроссе участвуют 100 спортсменов. Специальное электронное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша.  Каково минимально возможное количество бит, необходимое для записи номеров спортсменов?

Варианты:

	1)
	5 бит

	2)
	6 бит

	3)
	7 бит

	4)
	100 бит


Задание A13: Информационное сообщение объемом 200 бит содержит 50 символов. Сколько символов содержит алфавит, при помощи которого было закодировано это сообщение? 

Варианты:

	1)
	2 символа

	2)
	8 символов

	3)
	16 символов

	4)
	64 символа


Задание B1: Переведите 3072 байт в Кбайты (в ответ вводить только число)

Задание B2: Цветное растровое графическое изображение имеет размер 64*32 пикселя и занимает объем памяти 1 Кбайт. Определить максимально-возможное количество цветов в палитре изображения?

Задание B3: Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги EXCEL, D:\, PAINT, PROG. Каково полное имя каталога (путь), в котором оказался пользователь после перемещения? 

(При одном перемещении пользователь либо поднимался, либо спускался на один уровень).

Задание B4: В ячейке B14 электронной таблицы записана формула =D$7+$C8+МИН(D2:A4).

 Какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку D16 через буфер обмена?

Задание B5: В ячейке A2 электронной таблицы записана формула =E$5/2-2, в ячейке Е5 - число 8. 

Содержимое ячейки A2 копируется через буфер обмена в ячейку A4. Какое число появится в A4?

Задание B6: Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Возраст

	1
	Ivanov
	Ivan
	20

	2
	Филонов
	Федор
	21

	3
	Кузьмин
	Игорь
	23

	4
	Petrov
	Petr
	19


На какой строке в таблице окажется человек, у которого возраст 23 года, после сортировки по возрастанию по полю Имя?

Задание B7: Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 28800 бит/с, чтобы передать 20 страниц брошюры в 50 строк по 90 символов каждая, при условии, что каждый символ кодируется одним байтом?

Задание B8: Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы? 

Бейсик
S=20

FOR K=7 TO 5 STEP -1

  S=S - K

NEXT K

PRINT S

Задание B9: Какое число будет выведено на экран компьютера в результате выполнения фрагмента программы?

Бейсик
a=10 : b=20

If (b+2>=a*2) and (a*2=b) then 

    a=b+a

    b=a-b

Else

    a=a*b

    b=a-b

Endif

Print b

Задание B10: Чему будет равен элемент одномерного массива F(4) в результате выполнения фрагмента программы:

Бейсик
F(1)=3

For i=2 to 10

  F(i) = F(i-1) +10*i

Next i

Задание B11: 
Какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	12
	10
	

	2
	9
	20
	=ЕСЛИ(ИЛИ(B1<A2;B2<A2);B2+2;A1-3)


